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A L’'OBSERVATOIRE DU PIC DES FEES

Note de la rédaction . Nous donnons ci-dessous de nouveaux exemples de
Factivité menée a I'observatoire de Hyeres (voir n° 57 des Cahiers).

A la suite d’exposes et de projections de diapositives, Jean-Marie Resch distribue
divers questionnaires dont nous donnons ci-dessous deux exemples.

PBSERVATOIRE DU PIC DES FEES
M RESCH

En utilisant les termes du bas de la page, je2 retrouve leur deéfinition
et j‘ecrls leur ncm dans le tableau.
DEFINITION PROPOSEER TERME CCRRESPONDANT

C’est la l:igne gui pour 1l observateur permet de
mesurer le lever ou le coucher d’un astre,
Cette ligne failt un angle droit avec le f1i!
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C'est un groupe d ' étoiles gque ! 'homme rassemble
r hasard. Les étoiles d'un méme ensemblie
se trouvent pas a la méme distance de nous
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C'est le moment précis od un astre pourrait dewvenir
visiple pour un cbhservateur.

C’est le moment précis o0 un astre va cesser d étre
risible pour un cehservateur.

C'est te paralléle le plus long de la Terre.

Il partage le globe en deux volumes égaux.

C'est le point du ciel situ# dans la direction
verticale du fil-a-plomb et au dessus de la téte.
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Se dit d'un astre gui passe au plus haut de sa
course dans le ci1el pour un chservateur.
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C’'est un astre dans lequel on peut trouver
des ceorps solides, liguides ou gazeux.
Il réfléchit la lumiére des étoiles.

C’est un objet qui tourne autour d’'un autre.
Il évite ainsi de tomber sur ce dernier.]}
peut—-étre naturel osu artificiel.

Apparell permettant de reconstituer le ciel i
sous diffeérentes latitudes. l

TERMES A EMPLOYER:
Une CONSTELLATION; 1 'HORIZON; le ZENITH ; 1 EQUATEUR; un SATELLITE;

un PLANETARIUM; une PLANETE ;le LEVER; CULMINER; le ZCDIAGUE; BOREAL;
le COUCHER.
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Rénondez par VRAI ou FAUX aux arffirmations suivanies.,

Froposez une correcticon guand <’est FAUX.

Les AFFIRMATIONS VRAI QU TAUX CORRECTICN PROPCSEE

I ¥ a une araignee dans un

C
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veur voir le diametre d une
etolle dans un telescope.

"étoi1le polar

L fai1t partie de La
constellation d a

rande Ourse,.
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I v a un mirolr concave dans une
lunette.

L année-lumlére est la distance gue
Darcourt la lumiére en un an.
Toutes ies efLoll=s sont a la meme
distance de nous.

Jne étoile bleue est pius chauds
gu'une £toile rouge.

Un volt des mill:ions d

iToerl nu.

Le Soiell reste LoUIOUrs & ra méeme
SlAcCEe par rappori aux etories.



